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Genbrugsforening 

Referat af generalforsamling 
14. marts 2024 

Sixtus Sinatur Hotel og Konference 

 

1. Valg af dirigent 
Hans Rasmussen 
 

2. Mandatprøve 
14 medlemmer tilstede 
 

3. Formandens beretning 
Den 30. maj – endagskonference hos RessourceCenter Vejle – RCV. 
En spændende rundvisning på en containerfri genbrugsplads opført i et bæredygtigt byggeri. 
- Besøg hos Eurec A/S i Hedensted, hvor der indsamles og presses EPS. 
 
Den 27. – 29. september – tredagskonference på Bornholm v/Jan Paulsen. 
- Direktør Jens Hjul-Nielsen fortalte om Bornholm uden affald 2023 i Affaldstårnet. 
- Jesper Justesen fortalte om projekter, for at nå frem til dette mål. Kan ses på hjemmesiden. 
- Michael Frandsen kom og fortalte om nye tiltag hos SHARK. 
- Besøg i Friskoven i Aakirkeby. Et bofællesskab der benytter genanvendelige byggematerialer. 
- Flot og spændende guidet tur til Hammerfyret og rundt på Hammerknuden.  
 

4. Godkendelse af regnskab 
Godkendt. 
 

5. Fastsættelse af kontingent for 2025 
Fortsætter uændret – 2.500 kr. pr. år.  
 

6. Godkendelse af budgetforslag 2024 
Godkendt. 
 

7. Valg 
Jens Peter List – trækker sig 
Birgitte Jakobsen – genopstiller 
Henriette Eickstedt – genopstiller 
Hans Rasmussen – trækker sig 
Keld Winther – genopstiller 
Thomas Sanggaard (Herning) og Yvonne Thagaard Andersen (Nomi4s) blev valgt ind. 
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8.  
8.1 Placering af regionskonferencer 2024 
Første endags konference 2024 blev afholdt 21. februar i Ringkøbing. 
 
Næste endags konference er placeret til efteråret. Alle opfordres til at tage medarbejder med til 
disse endagskonferencer og bestyrelsen vil gerne have ønsker til besøg på anlæg eller andet 
der kan være relevant for medarbejderne. 
 
Placering af todages konference 2024 er endnu ikke besluttet og medlemmer opfordres til at 
komme med ønsker til denne.  
 
8.2 Placering af generalforsamling 2025 
13. marts 2025 – Sixtus Sinatur Hotel og Konference 
 

9. Forslag til konferencer 
Yvonne forslog IFA 2025 som todages konference. 
 

10. Eventuelt 
Opgaven med at få adgang til hjemmeside og løfte diverse opgaver efter Lene, tog Henriette og 
Jeanette. 
 

11. Erfaringsudveksling 

 
Nordfyns Kommune v/Hans Rasmussen: 
Arbejder på selskabsgørelse. Asbest ordning køre rigtig godt, den er vi glade for at den blev indført. Se 
evt. referat fra Skjern. Vi har stadig store udfordringer med spande der går i stykke. Håber på en snarlig 
løsning. Kørsels app både for containerkørsel og renovation, både tilmelding, vægt registrering direkte i 
Microsoft power bi. Det fungerer rigtigt godt her hos os. 
Hvis det har interesse, kan vores udvikler Oliver Mindorf kontaktes for informationer.  

Tlf. 23 27 89 84 - olivermindorf@omdatasystemer.dk 
 
 
Vejle Kommune v/Tim Douglas Waidtlow Schlaikjer 
Se referat fra Ringkøbing-Skjern. 
 
 
 
 
 

mailto:olivermindorf@omdatasystemer.dk
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NFS v/Søren Littrup: 
Arbejder på etablering af rampe for omlæsning af madaffald. 
 
Nedgravet affaldsøer i Nyborg indre by er tæt på at få byggetilladelse.  
 
Områder for ”Giv & Tag” er etableret på alle genbrugsstationer. Området i Nyborg udvides med ekstra 
skibscontainer og overdækning. 
 
Ingen ønsker pt. at afhente fyrværkeri og nødblus, så oplaget vokser.  
 
Vagtplan udarbejdes i regneark, hvilken systemer findes der til brug for genbrugsstationer? 
 
 
FFV v/Henriette Eickstedt: 
Anders Hansen er stoppet pr. 10. november 2023 – Der skal ansættes en som kan tage undervisningen 
og få fat i meget mere genbrug inden det bliver smidt ud. De piger som der varetager de områder i dag, 
kan ikke nå det hele (flexjobber) 
 
Vi har 2 som snart går på pension og der skal findes nye folk 
 
Vi har sat SamAqua i gang med udbud på næsten alle fraktioner 
 
Vi arbejder på at få lukket vores ubemandet genbrugsstation i Sandager – kun åben 2x4 timer om ugen. 
Der er for meget fejlsortering. 
 
 
Nomi4s v/Yvonne Thagaard Andersen 
Vi gennemgår alle genbrugspladser i de fire ejerkommuner (Holstebro, Skive, Struer og Lemvig) med 
henblik på fremtidssikring af pladserne. 

Vi er i gang med projektering af ny genbrugsplads og omlasterstation (madaffald) i Holstebro, ny plads i 
Thyholm og i gang med ombygning af genbrugs- og ressourceplads i Skive. 
 
 
Langeland Forsyning v/Jeanette Nissen Rasmussen 
Nyt anlæg til omlastning af bioaffald taget i brug. Kræver lidt tilvænning for renovationsmedarbejderne 
for at tippe korrekt, så rengøring kan holdes på minimum. 
 
Se referat fra Ringkøbing-Skjern. 
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Horsens Kommune v/Jens Peter List 
Genbrugsområdet fortsætter og de beslutninger og tiltag der er sat i gang fastholdes. 

Der er etableret udvidet åbningstid på Brædstrup ny genbrugsplads gældende for følgende fraktioner 
Have affald, jord, beton og tegl, beton. Åbningstid bemandet er hverdage fra kl. 13.00 til 18.00 og 
weekender/helligdage fra kl. 10.00 til 15.00. Udvidet åbning er 07.00 til 21.00 alle dage. Registrerings 
system/ porten åbning via nr. plade sker via styresystem fra Optidata A/S 
 
Flamingo modtages i lukket containere på pladsen, modtageranlæg er Eurec i Hedensted. 
 
Horsens Kommune arbejder på at finde et egnet areal til en ny genbrugsområde Vedslet og 
Genbrugsplads Horsens, Horsens mellemdepot osv. skal samles i en enhed. 
 
Udbud på følgende fraktioner, gips, sanitet, vinduer M/rammer, isolering, plast/mad og drikke 
kartonner. Kommende udbud er træ/neddeling og afsætning, haveparkaffald skulle udbydes men 
ændring af lovgivning gør at vi fastholder opgaven selv. 
 
Nedgravet affaldsløsninger har været i udbud og Joca A/S fik opgaven. 
 
Der arbejdes på et nyt jordprojekt Vrønding Bakker som bliver i stil med tidligere projekt Bakkelunden. 
Anlægget forventes at kunne modtage lettere forurenet jord K2 som primær indbygning og ren jord til 
afslutning. 
 
Horsens Kommune planlægger selskabsgørelse af affaldsområdet pr. dato 01-01-25 
 
 
Ringkøbing-Skjern Kommune v/Birgitte Jakobsen 
Vi fjerner småt brændbar fra 1/10, og det bliver så: Rest efter sortering. 

Vi har sat lås på vores deponicontainere og det har minimeret mængden betragteligt. 

Vi vil afholde nogle kurser i konflikthåndtering her inden sommerferien. 

Vi har fået sat kran op i vores kemibygning i Ringkøbing og der vil løbende komme på de andre 3 
pladser. 

 
 
BOFA v/Jan Paulsen 
Vi er i gang med den store mobilisering. Vi havde lavet kontrakt med HCS, som vi desværre måtte 
opsige, og så ud igen og lave et nyt udbud på indsamling af de 10 fraktioner, og dette udbud det vandt 
Melgaard. De stater den 01. oktober 2024. 
 
Vi er også i gang med at lave udbud på tømning af vores genbrugspladser og indsamling af flasker. 
 
Vi har i denne uge startet op med vores nye komprimator til flamingo, som vi har fået leveret fra Shark, 
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og vi er godt nok blevet overrasket over hvor meget flamingo vi har fået indsamlet på en uge. 
 
Jeg bruger også en del tid på at afhænde min stilling som genbrugschef hos Bofa. Man vil dele min 
stilling ud til Driftschefen på vores energianlæg og vores miljøchef, og så vil der blive ansat 2 fag 
koordinatorer. Min sidste arbejdsdag hos Bofa vil være den 31. maj 2024.   
 
 
Middelfart Kommune v/Lene Aaby 
Vi har slået 2 stillinger op 

driftsleder til kørselsteamet 
driftsleder til genbrugspladserne 
 
Vi har første spadestik til ny genbrugsplads i Ejby den 3. april. Der arbejdes derudover meget med 
selskabsgørelse pr 1/9 
 
Assens Forsyning v/Svend Erik 
Se referat fra Ringkøbing. 
 
 
Kolding Kommune v/Aage Lau Flink 
Efter at jeg har skiftet job 1/10 2024 fra Formand på Kolding Nord til Specialist for Arbejdsmiljø & 
kompetenceudvikling snakkede jeg om mine opgaver som: 
 
Uddannelse afholdelse af kursus i farligt affald som Motas ikke kunne klare valgte vi at bruge vores 
sikkerhedsrådgiver (BUREAU VERITAS DENMARK) til dette kursus det er dem som laver Audit ved os en 
gang årligt. Det var en god oplevelse for de 15 medarbejderne som var med og giver en god dialog på 
arbejdsgange i dagligdagen.  
 
Alt registrering af hændelser på pladserne samt synliggørelse af det. 

Materiale til SOP arbejdsbeskrivelser med tekst og billeder på hvordan opgaven udføres. 
 
 
Ikast-Brande Kommune v/Julie Elisabeth Blak 
Omrokeringen på pladserne i Ikast-Brande Kommune, er et projekt, som vi håber giver et positivt 
udfald iht. at kunderne på pladserne finder en større logik i deres sortering, hvorfor vi vil opstille 
containerne, så alt hvad kunderne har af rent materiale af træ, pap, papir, plast, folie mm. er først. 
Man ender ved rest efter sorteringen, stort som småt. Som Genbrugspladsen i Vejle. 
Forhåbentlig kan dette være behjælpelig med at fremme kundernes forståelse for retmæssig 
håndtering af privat/erhvervs affald. 
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I takt med omrokeringen nævnte Anni og jeg, dermed også projekt formidling igennem SoMe. Vi vil her i 
takt med omrokering, i form af humoristiske men fakta fyldte opslag, forsøge at fange borgerne i 
kommunen igennem de Sociale Medier, samt her gøre dem ikke mindst opmærksomme på håndtering 
af deres affald, men forhåbentlig kunne motivere den enkelte borger til at blive mere 
interesseret/motiveret i sorteringen af samme. 
Vi håber bl.a. også hér, det vil give en mulighed for vi kan få flere instanser i kommunen til at 
samarbejde og vi dermed kan inspirerer, motivere tværfagligt fra forskellige brancher til institutioner, og 
løfte affaldshåndtering i kommunen i flok. Med helt korte ord, håber vi at flere og flere vil finde det fedt, 
sjovt, sejt og ikke mindst gi en god følelse af at smide deres ”skrald” ud.  
 
 
Herning Kommune v/Thomas Sanggaard 
I Herning har vi PT Kig på indsamling af EPS/Flamingo. I dag lader vi det gå i Rest efter sortering, men 
det er ikke helt optimalt Co2 mæssigt og det skal vi muligvis have gjort noget ved på sigt. 

I den forbindelse har vi haft en dialog med All4Recycle, et Hanstholm firma som vi også har besøgt, for 
at se deres anlæg i funktion. De kunne både producere og aftage EPS´en for os. Da vi er i den spæde 
begyndelse, var jeg interesseret i af vide hvad andre medlemmer af GS93 gør med EPS´en. 

Jeg fik nogle gode input med fra jer som jeg tager med mig videre. 

 
 

 

 

 
Oplæg fra Learnmark vedr. Genbrugsvejleder uddannelsen. 
 
Et godt oplæg fra Learnmark Peter Hjortdal Andersen som gennemgik muligheden for en 
Genbrugsvejleder uddannelsen. Der er et stykke arbejde der skal gøres inden vi kan få den i gang. 

På generalforsamlingen besluttes det at oprette et uddannelsesudvalg af 3 personer fra GS 93: 
 
Uddannelsesudvalg: 
Jesper Rasmussen, jesras@nordfynskommune.dk   
Aage Lau Flink Kolding Kommune, aagfl@kolding.dk  
Thomas Sanggaard, thomas.sanggaard@herning.dk 

Kontaktpersoner med Learnmark: 
Jesper Rasmussen jesras@nordfynskommune.dk 
Hans Rasmussen hara@nordfynskommune.dk  

Der skal skabes kontakt til KL, som skal godkende uddannelsen fra arbejdsgiver siden. Learnmark 
klare arbejdstageres siden med 3F. Yvonne kontakter KL og evt. Brancheforeningen Cirkulær.  

mailto:jesras@nordfynskommune.dk
mailto:aagfl@kolding.dk
mailto:thomas.sanggaard@herning.dk
mailto:jesras@nordfynskommune.dk
mailto:hara@nordfynskommune.dk
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For at uddannelsen kan starte op skal der mindst være 2 hold a 20 – 22 elever, så hver 
Kommune/Forsyningsselskab skal tilmelde antal I kan stille med på de første 2 hold.  
Vi aftalte at holdene bliver forskudt så vores pladser ikke bliver helt affolket.  

Er der nogen af jer der evt. har kontakt til andre Kommuner/Forsyningsselskaber der vil være med i 
opstarten? 

Nordfyns Kommune tilmelder 6 medarbejdere til de første hold. 

 
Konstituering af bestyrelsen 
Bestyrelsen konstitueret sig efter generalforsamlingen. Der var enighed om at Henriette og Jeanette 
fordeler sekretærposten mellem sig. 
 
Formand  Yvonne Thagaard Andersen 
Næstformand Thomas Sanggaard 
Kasserer  Birgitte Jakobsen 
Sekretær  Henriette Eickstedt / Jeanette Nissen Rasmussen 
Suppleant  Rasmus Vestergård 
Suppleant  Keld Winther 

 

 

 

 


